

# 打造一流的冷链物流仓储交易中心

## ——市开发区“智慧冷城”建设侧记

日前,记者走进位于市开发区的“智慧冷城”项目建设现场看到,塔吊林立,机器轰鸣,工人正在忙着绑扎钢筋模板,多种大型机械正在顶板砼浇筑,各项建设工作正在有序推进。

2018年,“智慧冷城”项目被纳入省重点项目,同步被列入省新旧动能转换优选项目库。市开发区采取专班工作法,全过程全方位为该项目提供“保姆式”服务,全力推进该项目建设进度。

**本报讯(记者 黄敬峰)**近日,市开发区教育系统召开专项会议,安排部署疫情防控常态化管理工作。市开发区教育办、各中小学主要负责人参加会议。

会议指出,当前各学校已复课复学,疫情防控成为学校管理工作中最重要的环节。各学校要继续加强巡查巡防力度,夯实学校防控力量,将常态化防控责任落实到各环节、各责任人。要严格执行晨午检测体温、人员摸排、空气流通、清洁消毒和物资储备等工作,指导师生增强防护意识、落实防护要求,加强师生、工作人员健康监测管理,实行校(园)区封闭式管理,健全应急处置机制。

会议强调,各部门要深刻认识国内人员流动聚集和境外疫情暴发带来的防控挑战与风险,始终绷紧防控这根弦,把“外防输入、内防扩散”作为工作重点,全面落实常态化疫情防控责任,堵住一切可能导致疫情输入和扩散的漏洞,保障师生的生命安全和身体健康。



近日,市开发区佃户屯街道办事处各社区网格员开展扫黑除恶宣传工作,向社区居民分发近千份宣传页、宣传手提袋,营造了强大的舆论声势,提升了人民群众的参与度,取得了良好的社会效益。

记者 黄敬峰 摄

“智慧冷城”如何体现“智慧”?记者了解到,该项目采用了“互联网+供应链物流”的建设理念,计划总投资20亿元,规划建筑面积60万平方米,项目规划包括“城市冷链中心、农产品上行中心、展示交易中心、餐饮食材自批中心、城市中央厨房、生鲜电商”六大功能分区,按照高标准设计、高标准建设,打造一流的城市冷链物流仓储交易中心。

现在该项目进展如何?“智慧冷城”项目总经理张庆剑告诉记者:“项目采取分阶段建

设,边建设,边运营。目前,一期项目即将封顶,预计12月份可投入运营,二期项目正在建设当中,预计2021年年底可全部建成投入使用。待项目全部建成运营后,可带动就业2万人以上。”

据了解,“智慧冷城”项目的建成将融合加工仓储、城市冷链、批发配送、生鲜电商于一体,构建连接华北、华东、中西部地区的枢纽型农产品供应链体系和骨干网络节点。

栽好梧桐树,引得凤凰来。为了使该

项目能够顺利建设、运营,市开发区招商部门集中精力,用心把握,力争做好全方位、全天候的服务工作。项目的签约、征地、建设等前期手续的办理,企业只需提供相关的资料,其余的事市开发区招商部门全部承办、包办,在原则许可的范围内,把政策放到最宽,把办理时限压到最短,把服务质量做到最精,为企业腾出更多的时间和精力专心投入到建设、生产、运营当中去。

记者 黄敬峰

# 筑牢安全生产防线

**本报讯(记者 黄敬峰 通讯员 周建)**为牢固树立安全发展理念,深入排查移动式压力容器安全风险隐患,确保辖区危险化学品运输企业安全,近日,市开发区危险化学品运输企业安全工作会议召开,辖区6家危险化学品运输企业主要负责人参会。

会议指出,各相关部门要提高认识,牢固树立“保安全就是保发展、保民生、保稳定”的理念,切实把安全生产工作放在更加突出的位置,做到警钟长鸣、常抓不懈。

要充分认识特种设备工作队伍的特殊要求,责任要强、业务要精、作风要硬、工作要实,把特种设备工作抓好。要以严谨细致、精益求精的工作作风,持续开展隐患排查,加强整改治理,做到边查边改,即查即改。

会议强调,各危化品运输企业要充分认识当前安全形势,落实企业安全主体责任,以高度的危机感和责任感,扎实开展安全隐患排查治理,切实筑牢安全生产防线。

# 防范非法集资 守住“钱袋子”

随着人们收入水平的提高以及互联网技术的发展,非法集资活动经常发生。那么,非法集资有哪些常见手段,该如何防范非法集资?近日,记者采访了市开发区维护金融稳定(防范和处置非法集资)工作领导小组办公室的工作人员。

记者:非法集资有哪些常见手段?

市开发区维护金融稳定工作领导小组办公室工作人员:一是承诺高额回报。不法分子编造“天上掉馅饼”“一夜成富翁”的神话,许诺投资者高额回报。为了骗取更多的人参与集资,非法集资人在集资初期往往按时足额兑现承诺本息,待集资达到一定规模后,便秘密转移资金或携款潜逃,使集资参与人遭受经济损失。

二是编造虚假项目。不法分子大多通过注册合法的公司或企业,打着响应国家产业政策、开展创业创新等幌子,编造各种虚假项目,有的甚至组织免费旅游、考察等,骗取社会公众信任。

三是以虚假宣传造势。不法分子在宣传上往往一掷千金,聘请明星代言、名人站台,在各大广播电视台、网络等媒体发布广告,在著名报刊上刊登专访文章,雇人广为

散发宣传单,进行社会捐赠等方式,制造虚假声势。

四是利用亲情诱骗。有些传销非法集资的参与者,为了完成或增加自己的业绩,不惜利用亲情、地缘关系,编造自己获得高额回报的谎言,拉拢亲朋、同学或邻居加入,使参与人员迅速蔓延,集资规模不断扩大。

记者:如何有效识别和防范非法集资?

市开发区维护金融稳定工作领导小组办公室工作人员:不要轻易相信所谓的高息“保险”、高息“理财”,高收益意味着高风险。不要被小礼品打动,不接收“先返息”之类的诱饵,记住天上不会掉馅饼。要通过正规渠道购买金融产品。不与银行、保险从业人员个人签订投资理财协议,不接收从业人员个人出具的任何收据、欠条;购买保险过程中要尽量做到“三查、两配合”,即通过保险公司网站、客户服务热线或监管部门、行业协会网站查人员、查产品、查单证,配合做好转账缴费,配合做好回访。要注意保护个人信息,关注政府部门发布的非法集资风险提示,遇到涉嫌非法集资行为及时举报投诉。

记者 黄敬峰

# 做好校园疫情防控常态化防控

## 白浮图镇为贫困户送健康

**本报讯(通讯员 李星华)**日前,成武县白浮图镇中心卫生院内欢声笑语,热闹非凡。李双楼行政村156名老年人排排坐,准时在大院里集合,等待集中进行健康查体。

81岁的李志力高兴地说:“国家的政策真是太好了,自从镇医院家庭医生签约团队给我发了这个贫困户小布袋以后,他们就隔三差五到俺家里,给俺检查身体,有时候还给打电话,照顾得别提多周到了,真是享大福了……”老人的一席话,说得大家不住点头称是。

正在这时,笔者发现医院工作人员送来两大筐鸡蛋,禁不住好奇地说:“这老年人都查体还管饭啊?”身边的大夫李喜梅说:“这些老年人,天一亮就起床,来到医院,仍在紧张进行中。”

## 汶上集镇产业联动增加群众就业

**本报讯(通讯员 程洪涛 郭恒瑞 田慧 记者 王重庆)**在新冠肺炎疫情影响外贸业务的情况下,成武县汶上集镇万丽时装公司及时调整外贸和内销订单份额,把企业内销占比提升到30%以上,更通过线上线下同步销售的模式,迅速打开国内市场。截至4月份,企业销售已经达到去年同期水平,随着国内外市场进一步复苏,目前企业销售额再度增加。

汶上集镇是时装特色小镇,聚集着68家大小服装企业。其中,山东万丽时装有限公司建筑面积18万平方米,拥有员工超



# 把黑陶艺术传承下去

## ——记成武县制陶艺人王保祥

在新石器时代晚期,中国文化历史上孕育出了“黑陶文化”。一名成武黑陶艺术家将父亲留下的刻瓷手艺与黑陶制作完美结合,从传承到创新,始终不懈钻研,他就成了黑陶艺术家王保祥。

王保祥是中国黑陶艺术委员会副会长、菏泽市民间艺术家协会主席。在他与黑陶相伴的30年间,传统的黑陶制作得到进一步升华,传承了4000多年的黑陶艺术重新富有了生命和灵魂。

王保祥出生在一个艺术气息浓郁的家庭,其父王同贵是著名的工艺美术大师。从小受父亲的熏陶,王保祥早早地就

学会了制瓷工艺。后来当他得知成武曾出土过大量陶片,但这一技艺又早已失传的时候,王保祥决定独自完成从瓷刻到陶艺的转变,让陶艺这一民间艺术瑰宝重现辉煌。

“陶器制作是需要一点一点地去提炼。有时候一个多月做的东西烧出来之后,就是一堆瓦砾,都是碎片,即使碎片我也得搞清楚为什么会是碎片。”王保祥说。

正是因为有着这种打破砂锅问到底的精神,王保祥逐渐掌握了黑陶从成型到成品的工艺技术和独特的烧结工艺。此后的几年间,王保祥不断改变黑陶的制作手法,

甚至还尝试融入绘画瓷刻艺术。为此,他付出了别人难以想象的努力。

陶艺和其他工艺品一样,也需要得到认可,被市场接受。为了适应市场需求,王保祥重新理清思路,北上南下跑市场,拜同行,全国各地四处请教。

王保祥的艺术道路始终遵循内心最真实的呼唤,一件件精美的陶器背后也是他浴火重生的人生故事。他的经历造就了他不轻言放弃的性格,让他在未来的人生道路上更执着地追求本性。随着一件件精美作品的呈现,王保祥也逐渐得到业界的认可。

专攻陶艺三十春,终成当代黑陶翘楚。王保祥研制出的“陶开片”这一工艺,填补了世界陶史的空白,被专家称为“技术与艺术”的完美统一。其研究成果《中国瓷刻艺术》、《中国黑陶艺术》在《东方》(美国)杂志发表,受到国际友人的高度赞扬。他的刻陶作品《无极生化》入选全国首届民间工艺美术佳品及名人作品展。

传统与现代、过去与未来、继承与创新,连续担任14年菏泽市民间文化协会主席的王保祥没有忘记身上的担子,他要把更多的文化艺术传承下去。

通讯员 杨璧 孙洁如



近日,成武县安委会办公室联合县应急管理局应急指挥中心、蓝天救援队,组成安全宣传大队,先后来到郓城第四、第五小学,开展安全宣传“进学校”活动。通过讲解防溺水安全常识、发放安全宣传资料、模拟地震逃生演练等方式,向学生普及安全知识,提高学生安全意识。 本报通讯员 摄

6月19日下午3时,在抖音号“彩虹豆”爱心助农的直播间里,国网成武县供电公司彩虹豆志愿者以及扶贫一线员工轮番上阵,为当地群众的贝贝南瓜、圣女果、红薯粉条、夏黑葡萄等农副产品吆喝“带货”。短短两个小时的直播收获订单5300笔,实现销售额10多万元。据了解,此次直播带货销售收益全部归农户所有。 通讯员 李启恩 摄

本报讯(通讯员 田慧 程洪涛 郭恒瑞 记者 王重庆)日前,在成武县汶上集镇的欧莱特服饰有限公司生产车间里,工人们正忙着赶制一批国外订单。这批订单需要生产棉衣34000多件,几十名工人分工不同,经过精心剪裁,布料在流水线上转一圈,就变成了舒适的衣服。

就业是民生之本、财富之源。成武县坚持把稳就业摆在突出位置,强化底线思维,做实就业优先政策,积极引导企业吸收用工,为困难群众提供工作岗位,确保他们稳定就业致富。

2017年,欧莱特服饰有限公司搬进汶上集镇东杨庄村扶贫车间,以外贸服装生产加工为主。随着市场需求急剧增长,刺激了公司用工量的增加,也为周边村庄村民就业提供了好机会。工人王闪闪的家庭此前并不富裕,自从村头的扶贫车间建成后,她就在家门口变成了上班族,每月能领到3000多块钱的工资,对于家里来说是一笔不小的收入。

企业稳,则就业稳。随着订单量不断增加,生产场地成了公司的一大难题。对此,汶上集镇党委政府积极协调,将汶上集镇洪楼村扶贫车间租赁给公司进行生产,满足公司的需求。目前,公司年产量在100万件左右,年产值达到1300万元。除此之外,公司还在伯乐集镇、南鲁集镇设有加工车间,提供了更多就业岗位。

今  
成  
日  
武

小车间里生产忙